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令和７年度 第５回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和７年７月 24 日（木） 

開 会 午後３時 00 分 

会議場 佐用町役場３階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   大森 一繁  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（１人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

西はりま天文台公園長     井戸 耕一郎 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  西田 陽子 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 

教育課企画総務係長      清水 敏幸 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和７年度第４回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

       議案第５号 令和７年度教育委員会評価（令和６年度実績）について 

 

日 程６  協議・報告事項 

(1) 令和７年度自然学校受入実績（前期） 

(2)  夏休み子ども体験くらぶ給食センター体験会の報告 

(3)  きゅうしょくメニューコンテストの募集について 

(4)  その他 

※教育課より 

※生涯学習課より 

 

 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和７年度第５回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、岡本委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和７年度第４回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、花尾委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 大変暑い日が続いております。先週金曜日に町内小中学校及び高

校では終業式がありました。佐用高校は暑さ対策のために文化情報

センターで終業式をされました。  

夏休みに入り、私の行動範囲の中で、小中学生を見かけることが

まずありません。子どもたちはこの暑い中でどんな生活してるのか

というふうに思っております。 

 それでは前回の定例教育委員会以降の事柄について報告をいたし

ます。まず７月１日には町の管理職選考の面接試験を実施しまし

た。教育委員の皆様には、試験官としてご足労いただき、まことに

ありがとうございました。 

なお、校長受験者は９月６日に行われる県の１次試験に臨みま

す。教頭試験受験者は、レポートを提出するということで、８月 19

日と 29 日に校長会の協力を得て学習会を計画しているところです。

受験者が実力を発揮して、良い結果が出ることを期待しています。 

次に７月３日には学校規模適正化推進会議をこの場所で開催しま

した。副町長をはじめ、関係する課の課長室長、各支所長と教育委

員会事務局が参加し、佐用町立学校に関する基本方針案、学校のあ

り方検討委員会設置要綱等について協議をしました。 

８月５日には第１回の学校のあり方検討委員会を開催予定です。 

続いて８日には第５回目となる利神城跡整備計画策定委員会全体会

がこの場所で開催され、町長や専門委員の方々による活発な意見交
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換が行われました。 

今後は基本計画が策定され、令和８年度から令和 18 年度の間に事

業が実施されるということです。 

11 日の金曜日ですが、西播磨地区教育長会議が姫路市総合庁舎で

行われました。今年の議題は３つあり、１つ目が中学校部活動の地

域移行について。２つ目が学力向上対策について。３つ目が、県立

高校の活性化と市長のとの連携についてでした。 

県教委から状況報告を受けて事前に提出しておりました各市町の

報告書をもとに様々な意見交換を行いました。 

12 日、13 日の土日には中学校の西播磨総体が開催されました。三

日月中学校に男子ソフトテニス部の生徒が、県大会へ出場権を得た

ということです。 

佐用中学校の陸上部の３年生男子の砲丸投げですが、全国総体参

加標準記録を突破し、沖縄県で開催予定の全国大会に出場できると

いう嬉しいニュースもありました。 

それでは本日の定例教育委員会でどうぞよろしくお願いいたしま

す。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （７月・８月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （７月・８月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 7 月 29 日の中・西播磨地区市町教育委員会連合会総会及び研修会

ですが、佐用町役場から乗り合わせていただく３名の方につきまし

ては、12 時 10 分に佐用町役場を出発予定します。 

８月21日の全国夏季教育委員会研修会につきましては、当日12時

30 分、神戸で受付ということで、昨年同様 8 時 30分に役場の駐車場

集合後、乗り合わせて向かういます。終了は 17時15分の予定です。 

教育推進室長 ８月 24 日に上郡町で行われる西播人権教育協議会ですが、佐用中

学校の弱視学級の取り組みについて発表の予定です。こちらには教

職員も多数参加する予定です。 

また昨日より各地区での管理職合同研修が始まっております。昨

日は三日月地区で、明日は南光地区です。来週 28 日は上月地区、そ

して 31 日は佐用地区と続いています。それぞれの担当の教育委員の

皆様には大変お世話なりますが、よろしくお願いいたします。 
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７月 31 日のコミュニティスクール研修会、８月 19 日の教育講演

会については、また後ほどこの後出欠確認と参加確認をさせていた

だきますので、どうぞよろしくお願いします。 

西はりま天文台公園長 2025 年度のスターダスト大観望会が８月 12 日 13 時 30 分から開

催されます。午後からイベントや模擬店の出店、キッチンカーの出

店などもあり、16 時 30分から天文講演会ということで愛媛大学から

先生をお招きし講演予定です。19 時 30分から「なゆた望遠鏡」によ

る観望会があり、通常時は 19 時閉園ですが、このイベントについて

は天文台を一晩中解放します。 

給食センター所長 ７月７日に給食センターの決算監査を実施しました。７月 29 日は

西播地区学校給食衛生管理推進研修会に給食センター職員一同、出

席する予定です。 

7 月 30日 19時から給食センターの運営委員会ということで、教育

長と課長、PTA 会長方にも出席していただき、運営委員会を開催予

定です。８月 22 日、14時から物資研究会ということで、姫路に出張

があります。 

生涯学習推進室長 ありません。 

図 書 館 長 ８月７日の公用車デザイン審査会につきまして、審査員に樫本教

育委員さんにご出席いただくということでお願いをしております。 

教 育 課 長 以上、報告が終わりました。ご意見ご質問がありましたら、よろ

しくお願します。 

教 育 委 員 県大会や全国大会へ出場するのはどの学校の、どの部ですか。 

教 育 長 県大会出場は三日月中学校の男子テニス部、佐用中学校の陸上部

です。陸上部は女子 800 メートル走が県大会、男子砲丸投げが全国

大会出場予定です。砲丸投げの生徒は 13 メートル 80 センチの公式

大会記録を獲得し、全国大会への出場権を得ました。 

教 育 委 員 学校規模適正化推進会議に町長や副町長は出席しましたか。 

教 育 課 長 学校規模適正化推進会議は副町長を中心とし、平成 23 年から学校

統合等を進めてきた庁舎内会議です。副町長の他に総務課、企画防

災課、情報政策課、健康福祉課、生涯学習課が参加しております。 

今後の学校の在り方検討委員会を見据え、各地域へ説明会等で行

く場合には学校規模適正化推進会議のメンバーで行っていきたいと

考えています。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程４、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 教育長の報告にもありましたが、夏休みに入り、子どもを目にす

る機会が非常に少ないです。南光地区では７月８日に生徒指導部会
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がありました。１学期の振り返りと、夏季休業期間中の重点指導事

項についての共通理解を確認しました。その中で、危険な生物や虫

等の危険性について、学校ではどのように指導されているかについ

ての質問がありました。指導はもちろんしていますし、私自身も以

前、実際に捕まえたムカデやマムシを見せて、絶対に近寄らないよ

うにと指導した記憶があります。そのような質問や意見がありまし

たので報告します。 

教 育 委 員 ７月 22 日の人権教育研究大会ですが、非常に暑い中、多くの方が

参加し、熱心に討議されていました。早々に発表者も決めていただ

いたということで、発表者についてはこれから大変だと思います

が、 皆さん一生懸命取り組んでいるという印象を受けました。 

教 育 委 員 私も同様に 7 月 22 日、教育委員会教育研究大会に参加させていた

だきました。LGBTQ の講演会を聞き、自分自身では理解をしている

と思っていたのですが、それを改めて考え直す良い機会となりまし

た。そして普段からそのような事柄について意識をすることもあら

ためて大切だと感じました。 

教 育 委 員 三日月地域の合同管理職研修に参加させていただきました。保育

園小学校中学校の縦の連携が図られていることに感心しました。 

例えば保育園と小学校ではお店集会や学校探検、小学校と中学校

では中学生が小学校に行って読み聞かせを行い、今年度は小中合同

運動会が実施される予定です。中学校から保育園にはトライやる・

ウィークで２名の生徒が参加しています。 

また地域の方の協力で味噌作りや和楽器体験なども行われ、地域

との連携というのも実感しました。 

 

■日程５ 議案審議 

教 育 課 長 日程５ 議案審議に移ります。 

議案第５号「令和７年度教育委員会評価（令和６年度実績）に

ついて」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたしま

す。 

企画総務係長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、企画総務係長から議案について説明します。 

企画総務室長 （評価報告書に基づき、評価方法と評価結果について説明） 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 委 員 ほとんどの項目で目標通りの結果を達成し、非常に良い取り組み

ができたということで、大変よかったと思います。 

ただ、文化財の保存活用の項目については、令和８年度から 18 年
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度にかけて様々な取組があります。小中学校にも情報発信をしなが

ら、可能な限り学習の題材にすることや、資料提供等により学習の

中で教員が説明をすることで、文化財の保存活用に対しての児童生

徒の興味関心も出てくると思います。是非そのような取り組みを行

い、評価が B になるようにしていただきたいと思います。 

教 育 課 長 他にご意見等はないようですので、本件につきましては承認でよ

ろしいでしょうか。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(１)「令和７年度自然学校受入実績（前期）について」、天文台

公園長より説明します。 

西はりま天文台公園長 令和７年度前期の自然学校の受入実績ですが、前期は５月 27 日か 

ら７月 11 日まで実施され、６団体８校で児童数 246 名の受入があり

ました。市町別ですと芦屋市立学校１校、姫路市立学校３校、相生

市が１団体３校、上郡町立学校１校となっております。 

新規の学校は姫路市立野里小学校と南大津小学校です。昨年度は

88 団体 13 校、593 名の参加がありました。 

天文台公園としては 120 名までしか受け入れができないため、大

規模学校は利用をお断りしたこともあり、一見すると利用者が減少

しているように見えますが、一般の方の通常利用も考慮すると、新

型コロナウイルスの影響はなく、利用者は増加傾向です。 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。ないようですので、(2) 夏休み子ども体験くらぶ給食センタ

ー体験会の報告、(3)「きゅうしょくメニューコンテストの募集につ

いて」、学校給食センター所長より説明します。 

給食センター所長 給食センターの体験会ですが、児童 17 人と保護者 11 が４班に分

かれて体験しました。内容としてはエアシャワーとウッドスライサ

ーの実演、窯とオーブンのデモンストレーションで、カレーやケー

クサレを調理している状況を見ていただきました。 

その後は夏野菜カレーとケークサレを試食いただきました。子ど

もたちは普段入ることができない調理場に入り、少し緊張気味でし

たが、調理員さんや栄養教諭のいろいろな説明を聞きながら、興味

深く楽しく体験をしていました。 

今回の試食メニューである夏野菜カレーは、保護者の方からも好

評で、美味しいと試食をしてくださりました。 

次に給食メニューコンテストについてです。これは令和４年度か
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ら地元特産物に興味・関心を持ってほしいという目的で、夏休みに

給食レシピを募集しています。今年度は地元食材や特産品を使用し

たご飯物や丼物等を募集します。兵庫西農協協同組合の佐用農生活

センター、農林振興課と協賛しております。 

入賞者は 11 月の JA まつりでの表彰を予定しています。今回で４

回目のコンテストとなりますが、毎年応募者が増加しています。応

募締切は９月２日です。 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します 

教 育 委 員 ケークサレとはどのような料理ですか。 

給食センター所長 フランス発祥の料理で、惣菜の蒸しパンのような料理です。キッ

シュの少し硬いものといったイメージです。 

教 育 委 員 ８月 22 日の学校給食用物資研究会とはどのようなものですか。 

給食センター所長 給食の物資を提供している食育支援センターが主催の研修で、物

資やアレルギー、農薬等の薬剤に関わる事例について等の研修会を

毎年開催してくださっています。研修には野菜の納入事業者さんや

職員が参加します。 

教 育 課 長 次に、(４)その他の事項になります。各室から報告事項があればお

願いいます。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 ありません。 

西はりま天文台公園長 令和８年１月から２月にかけて、「なゆた望遠鏡」の２メートルの

主鏡を磨く作業があります。工期は未定ですが、作業の関係で南館

は１月２月ともに休館することとなりました。夜間観望会等も１月

２月は開催しませんが、宿泊に関しましては受入受付を行います。 

給食センター所長 給食センターの会計年度任用職員の募集ですが、７月 18 日から７

月 31 日まで行います。調理資格は不要です。なお、今回の募集は産

休職員の代替募集となります。 

生涯学習課長 毎年開催しております「さようマラソン」ですが、今年度につき

ましては中止ということに決定いたしました。現在のコース設定

が、車両とランナーが並走し道路上で混在すると危険な状況である

という指摘を警察より受けました。 

令和６年度の開催におきましても、そのような指摘がありまし

た。今年度の開催につきましても協議を行いましたが、全面通行止

めを実施せずに開催することは困難で、検討の結果、現在のコース

では全面通行止めが難しいとの判断に至りました。 

来年度以降につきましては、他のコース等で検討をおこなってい

きたいと考えています。 
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教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 図書館車両ですが、使用用途はどのようなものですか。 

図 書 館 長 社会福祉施設等の図書の出張貸出に使用予定です。 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 課 長 無いようですので、本日の会議を終了いたします。 

閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 夏休みに入り、子ども体験クラブということで、様々な工夫され

てるということを改めて知りました。現在の児童生徒は自宅のエア

コンの効いた部屋でインターネット動画を通じていろんなことを知

知り、多くの情報が入ってくる時代です。しかし、実体験は非常に

大切だと思います。 

実際に物を触ったり、自分で体を動かしたりすることも大事だと

思うので、暑いかもしれませんが、頑張っていただきたいです。 

また熱中症についてですが、熱中症で亡くなった方がいるという

ニュースが連日報道され、危惧しています。部活動等では素人判断

せずに、とにかく危険を感じた際には救急車呼ぶということを念頭

に、児童生徒たちが夏休み期間、事故や怪我なく元気に過ごしてほ

しいというのが、一番思うところであります。 

また地域で児童生徒を見かけることもあるかと思いますが、何か

ありましたら教育委員会にも情報を寄せていただいて、地域全体で

子どもを見守っていただきたいなと思います。 

本日は大変お疲れ様でした。 

閉会時刻 

午後４時 03分 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和７年８月 27 日 

 

教 育 長     大 森 一 繁      

 

署名委員     岡 本   正       


